

EL ALCANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranj 10, 6 meses	12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

ECOS DEL ALMA

Ensayos poéticos por D. Juan Bautista Pastor Aicart. Un tomo de 250 páginas en 4.º, con hermosa impresión y papel satinado de color de garbanzo. Precio 2 pesetas.

Se halla de venta en los establecimientos de D. Juan José Carratalá y de D. Pedro P. Martínez.

NOTA: El producto líquido de la venta de este libro se destina á las Hermanitas de los pobres y á las Religiosas Oblatas establecidas en nuestra ciudad.

LA MASONERIA TAL CUAL ES

POR DON ANSELMO J. BALDÓ

TOMO II

Se ha puesto á la venta el tomo II de esta interesante obra al mismo precio que el primero, ó sea á 4 reales para los suscriptores á EL ALCANTINO, y á 3'50 para nuestros suscriptores.

Hay ejemplares del 1.º y 2.º tomo en esta Administración, y en las principales librerías católicas.

ACONTECIMIENTO

Desde el día 8 del corriente, permanecerán cerrados todos los domingos los establecimientos de comercio.

ESTÁTUAS Y MONUMENTOS

El siguiente artículo lo tomamos de *La Chispa*, semanario católico casi humorístico, que se publica en Barcelona:

«Es entrar en materia, querido lector, haciendo la declaración franca y espontánea de que mis elevados méritos me colocaron desde la cuna en la categoría de los simples ciudadanos, por más que tal vez calce los puntos de ciudadano simple. De ahí no acerté á pasar mi ejecutoria,

pues la ingrata suerte ni tan siquiera me concedió los honores de cabo en la milicia nacional, distinción olímpica que me habría permitido usar morrión, ó algun cintajo en la levita los días de gran gala. Por esto no rezan ni han rezado jamás de mí los papeles públicos, y así como algunos apenas se llaman Pedro, apenas me tendría yo por caballero si no viese que nadie ha puesto óbice á mi entrada en ciertos lugares donde un rótulo indica que sólo pueden entrar los caballeros.

Después de las anteriores confidencias juzgarás, lector benévolo, que el que te habla es un sér modesto y sin ambición, un Juan Lanás libre de concupiscencias. Siento ¡ay de mí! decirte; pero la verdad es que en este punto te engañas de medio á medio. Tengo mi alma en mi armario como todo hijo de vecino, y la levadura del viejo Adán desarrollóme el orgullo que es propicio de toda la casta de los bípedos sin plumas. Para abreviar te diré mi flaqueza: Aspiro á la inmortalidad metafórica, esto es, deseo que la patria reconocida levante, donde mejor le parezca, una estatua á mi persona.

Espero, lector, que tan noble ambición no la wildarás de chifladura; porque, te lo declaro, me darás un solemne disgusto.

Fijo en mi tema y por la cuenta que me tiene, yo he filosofado mucho sobre esto de las estatuas, haciendo verdaderos estudios acerca de las ecuestres, de las pedestres y de las acrobáticas. Llamo del último modo á las que se sostienen por un milagro de agilidad, de lo cual abundan los ejemplares.

Como mi hora no ha llegado todavía, no te diré qué estilo merece mi preferencia; más como dato histórico quiero exponerte las fases de mi ánimo en la lucha del ideal que me atormenta.

Hubo un tiempo, que puede llamarse de la simplicidad ó de la buena fé, en que quise convertirme en un héroe legítimo para conseguir el elevado afán de mi ardiente fantasía, dudando entre elegir la carrera de las armas para que pudiesen adornar mi futuro pedestal cañones, banderas y otros chirimbolos, ó hacerme inventor de algo célebre que figurase en mi apoteosis.

Á no estar en España tal vez me hubiese tentado el primer camino; pero aquí los pronunciamientos nos han dado tantos héroes militares que para lograr el turno de mi glorificación ¡ya podía esperar sentado!

Eché, por lo tanto, mano del segundo recurso, aprete las clavijas de mi inventi-

va, y á fuerza de sudores me hice sucesivamente descubridor de un sombrero-parraguas, de unos calcetines electro-terápicos y de unos fósforos incombustibles, verdadera maravilla, solo que no daban luz ni calor.

«Algo es algo, me repetía yo constantemente, si bien con cierto desmayo, pues no reputaba á ninguno de aquellos hallazgos bastante garrafal para abrirme las puertas de la inmortalidad.

Por fortuna soy testarudo, seguí en mis pesquisas y estaba ya á pique de inventar un sistema rápido y económico para tocar las castañuelas, cuando me apeé del burro descubriendo que los grandes héroes y los grandes génius son los que menos preocupan á la posteridad en caso de enmonumentarlos.

El hecho es tan evidente como natural y lógico. La evidencia la proclaman esa pléyade de celebridades castizas que registran la historia y que pacientes aguardan el día en que la gratitud y la admiración las saque al aire en medio de una plaza pública. La naturalidad del suceso se desprende de una reflexión muy sencilla. Á un héroe de tomo y lomo no se le puede contentar con un monumencillo de tres al cuarto, y los modernos entusiasmos no están entre otras cosas, para despilfarrar en obras como la columna levantada en Barcelona á Cristóbal Colon.

En cambio si se echa mano de ciertas notabilidades de cuarta ó quinta, clase con algunos ladrillos y yeso, embadurnado se sale del compromiso, levantándolos á algunos palmos del suelo, que es á lo más que pueden aspirar y... muchas gracias.

Sin duda por tal razón se vé tomando el fresco en actitud más ó menos artística al monigote de ciertos individuos, probablemente muy conocidos de sus propias familias... y de nadie más. A este paso mejor fuera suprimir en adelante los jarrones que adornan las cercas públicas, las cariátides de algunas fuentes, los guardacantones berroqueños y hasta los simples faroles, poniendo en su respectivo sitio el busto, la casa, el medio talle ó la estatua entera de algún ente inmortalizable.

Esta adopción, que me parece muy práctica, no dudó que los obsequiados la estimarían por muy halagüeña. Muchos de ellos, que nunca sirvieron para maldita de Dios la cosa, tendrían la satisfacción de ser beneficiosos en efígie á sus conciudadanos, dando el uno un buen chorro de agua fresca por la boca, el otro alumbrando un paseo, este adaptando su estómago para buzón de la correspondencia y el de

más allá descollando con marcial actitud sobre el hueco de una utilísima columna mingitoria.

Hoy, por ejemplo, está á la órden del día estatuar al difunto Cassola (Q. E. P. D.). Fué general, ministro y hasta, según dicen, buen sujeto; pero la verdad es que el hecho más trascendental de su vida que recuerdo haber leído en los periódicos consiste en haber ganado, cuando era ministro de la Guerra, un pacífico premio gordo en la lotería de Navidad. ¿Por qué no conmemorar esa gloria de la que yo quisiera poder envanecerme? ¿Por qué no rematar los kioscos donde se venden billetes con la estatua del general? Con ese estímulo se protegería á la Hacienda y al arte... decorativo.

Para concluir, pues ya es hora, diré que yo me daría por muy satisfecho si se adoptase mi utilitario plan. De este modo vería no muy lejana la realización de mi constante ensueño, pues me creo ya con méritos bastantes para que mi airosa estatua sirva de remate á una arquitectónica casilla de consumos.»

PELEON.

ANTISEPSIS DE LOS MATERIALES DE CONTRUCCION

Es interesante lo siguiente que hallamos en un periódico:

«Después de las investigaciones microbiológicas modernas, después de las de Cornet, y sobre todo, de las relativas á la tuberculosis: se sabe que muchos microorganismos penetran en los muros de las casas, donde quedan pegados á las paredes de las habitaciones. M. Bovet ha hecho numerosos ensayos con el objeto de hacer antisépticos los materiales de construcción, incorporándoles sustancias microbicidas. Los resultados obtenidos con el sublimado y el ácido salicílico y otros muchos antisépticos fueron deficientes; en cambio, dos sustancias dieron resultados satisfactorios: el ácido naftol-carbónico y el salicilato de zinc.

»Una solución al 1 por 100 de salicilato goza de un poder antiséptico tan grande que las culturas inmergadas en ella pierden la virtud de inoculación; la solución al 5 por 100 mata los microbios en menos de diez minutos.

»En cuanto al ácido naftol-carbónico, su solución al 1 por 100 mata los microbios con seguridad; como este cuerpo es poco soluble se empleará de preferencia para los materiales expuestos al aire.

»Las soluciones de salicilato de zinc podrán utilizarse para impregnar diversos

«FOLLETIN DE EL ALCANTINO», 155

154 VARIEDADES

FOLLETIN DE «EL ALCANTINO», 151

—¿Por qué no se pisa aquí? pregunté con curiosidad. Yo no veo que esta piedra tenga señal de Cruz ni efígie de ningún santo.

—Mire V., señor, si no las tiene, las ha tenido; pero ya están gastadas, porque esa piedra es la del osario de «los monjes de la procesión.»

La respuesta picó mi curiosidad.

—¿Qué monjes eran esos? le pregunté.

—¡Ay señor! esa es una historia muy antigua de esta casa: mejor sería contarla fuera de aquí, á pesar de que nada tiene de malo. Los monjes que salieron de ese hoyo probablemente serían santos. Si no hubieran sido bienaventurados; ó por lo menos almas del purgatorio, no hubieran salido para acompañar al Señor. Los papeles del monasterio se han perdido, pero ellos lo relatarían todo.

—Explíquese V.; no entiendo palabra de lo que V. dice.

—Mire V., señor, dijo la pobre mujer en tono misterioso, pero lleno de sencillez, con cierta especie de respetuoso recogimiento y á baja voz:

«Habían los monjes que hace muchos

en determinados parajes y evitaba el pisar en otros. ¿Era por temor de algun hundimiento ó por alguna preocupación?

—Este es el «De profundis», nos dijo, enseñándonos una especie de capilla exágona, á la cual se entraba por el mismo claustro. Las estrechas ventanas ojivas divididas por una columnita, no tenían ya más que algunos restos de los pintados vidrios que daban en otro tiempo paso á una luz tibia y templada. Más bien que capilla era una sala capitular. El nombre mismo que le daban los monjes parecía indicarlo así. No tenía puertas: un arco grande y dos rebajados daban entrada á la sala, la cual tomaba su título de la costumbre que tenían los monjes de congregarse allí antes de ir al refectorio rezando en este paraje por los hermanos difuntos.

—No pise V. ahí, me dijo la mujer del guarda, al ver que andando por la sala capitular iba á poner el pié sobre una gran losa que habia en medio. Miré, y aquella losa tenia una inscripción y varias molduras y relieves, que el tiempo y la humedad habian gastado casi completamente.

LA PROCESION DEL CORPUS

EN EL MONASTERIO DESIERTO

En una de mis escursiones por los puntos poco frecuentados de viajeros y bañistas, llegué hace pocos años á un monasterio de los principales en la antigua corona de Aragón, hoy casi enteramente abandonado y derruido. Los arcos del claustro dan paso franco á un patio, en que crecen multitud de yerbas parásitas, y las hay en el mismo claustro arraigadas entre las grietas y junturas de las losas que cubren el pavimento. Los techos están hundidos y las lluvias se filtran por todas partes; antes de pocos años no quedará allí sino un esqueleto de piedras. Vidrios, puertas, ventanas, todo ha desaparecido. Es imposible entrar allí sin sentir una especie de melancolía y dolor, parecidos en gran parte

ales. Son muy interesantes las ob-
vaciones hechas á este efecto por M.
onet. Para hacer aséptico el yeso, lo
desle con una solución al 5 por 100 del
salicilato y lo deja secar; preparado de es-
te modo, el yeso contiene, según acusan
los análisis, 2 por 100 de salicilato de
zinc, y no sólo resulta aséptico, sino tam-
bien antiséptico; por cuanto las culturas
sembradas en la superficie pierden sus
propiedades nocivas.

»Se puede emplear también el salicilato
de zinc para empapar ó embadurnar los
materiales de madera de construcción, los
papeles pintados, etc.; puesto que en so-
lución al 4 por 100 no ataca á los diversos
colores. También se podrían impregnar
con el salicilato otros materiales, tales
como el mortero y aun algunas piedras
porosas.

»Si se quiere servir del ácido naftol-car-
bónico, se le mezcla al yeso en la propor-
ción del 2 á 3 por 100 al máximo; pero es-
tá más indicado como sustancia de relleno;
mezclado con arena cok fino, se podrá
usar para llenar los intersticios de suelue.»

Cabos sueltos

El infeliz que se deja dominar por el
degradante vicio de la blasfemia, antes
que sea llamado al Tribunal Divino, pue-
de leer y meditar, para su bien, el siguien-
te irrefutable dilema:

¿Crees en Dios, ó no, blasfemo? si crees
en Él, eres un insensato al blasfemarle,
porque no solamente le niegas, como Criador
de cielos y tierra, los honores de santo
temor, adoración, amor y gratitud que
le debe toda humana criatura, sino que,
osado, áun le insultas y amenazas: si no
crees en Él, también te acreditas de insensato,
porque sobre admitir el absurdo
ateísmo, blasfemas de un Dios á quien no
reconoces, y sin derecho alguno ofendes
á las personas que estiman en lo que valen
la piedad y buena crianza.

PENSAMIENTOS.

«El hombre que no penetra los ocultos
juicios de Dios se escandaliza con los tra-
bajos del justo; pero el sabio no se turba
por tan poco, pues que la fe le enseña que
el premio por las obras santas está reser-
vado para vida mejor; que el solo mal
verdadero es la ofensa de Dios, fuera de
la cual todo lo que acontece aquí en la
tierra puede convertirse en bien y ser causa
de méritos.»

Dijo un día San Agustín á Santa Mónica:

—Madre, el que tiene lo que desea, ¿es
feliz?

—Le respondió ella: si quiere el bien y
lo obtiene, es dichoso; pero si quiere el
mal y lo hace, es infeliz.

—Madre mía, le añadió el Santo, habeis
llegado á lo más sublime de la filosofía.

En la opinión de los hombres influye el
éxito tan poderosamente, que el que logra

es encomiado, admirado y celebrado necia
y estúpidamente; así como el que no logra
es puesto á su lado y despreciado, mien-
tras se rie la Fortuna de este ridículo gé-
nero humano, y llora la Justicia su impo-
tencia sobre la necia muchedumbre.

Noticias locales y regionales.

Adelantan rápidamente las obras de la
casa á botas que está construyendo el Club
de Regatas. En breve plazo se trasladarán
los flotadores, ya forrados de bronce, al
sitio en que definitivamente han de estar
instalados.

Han ingresado en la Caja especial de
primera enseñanza los ayuntamientos de
Callosa de Ensarriá, Daya Nueva y Cox,
el importe del cuarto trimestre del año ac-
tual económico, por atenciones de Instruc-
ción primaria.

La comisión provincial en sesión de
anteayer acordó lo siguiente:

Remitir al señor Gobernador el informe
emitido por el director de obras provincia-
les, en el expediente y proyecto de la ca-
rretera de Silla á los Baños de Busot.

Informar al señor Gobernador acerca de
la falta de formación de las listas electo-
rales de Sax.

Que pueden aprobarse, el presupuesto
carcelario de Jijona para 1890-91; y las
cuentas de gastos del correccional de Mo-
nóvar de 1888-89.

El abono de gastos de dos acogidos de
las Casas de Beneficencia que han de pa-
sar á tomar los baños de Archena.

La admisión de un niño en las Casas de
Beneficencia.

Se ocupó de incidencias de quinta.

Ha sido nombrado Juez Municipal de
Villajoyosa nuestro particular amigo don
Miguel Guardiola, que venía desempeñan-
do aquel cargo interinamente.

Nos parece acertado el nombramiento,
y felicitamos á nuestro amigo.

Está próxima á ser terminada la media
manzana de casas de la calle del Dr. So-
ler, del barrio de Benalúa, cuyas casas
serán entregadas á sus dueños dentro de
breve plazo.

Está vacante la plaza de secretario del
ayuntamiento de Elda, dotada con el
sueldo anual de 1.750 pesetas. Los aspi-
rantes pueden dirigir solicitudes á aquella
alcaldía dentro del término de quince
días, á contar desde ayer.

El Sr. Oliva ha presentado en el Senado
dos nuevas enmiendas á los arts. 3.º y
4.º del proyecto de venta de las salinas de
Torrevieja, estableciendo que el comprador
de ellas, sino paga al contado, depo-
sita como fianza el 25 por 100 del valor
de la sal que se encuentre extraída, y
fijando el procedimiento contencioso que
ha de seguirse en las cuestiones que sur-

jan con motivo de la venta de aquella
propiedad del Estado.

Reunida la junta local de sanidad de Já-
bea, adoptó las siguientes disposiciones
encaminadas á evitar la propagación de la
enfermedad variolosa.

Que las ropas de uso de los atacados
sean colocadas en una vasija llena de agua
y con la cantidad suficiente de cloruro,
sometida á una temperatura de 100 grados
de calor y luego de esta operación sean
lavadas en el punto precisamente desig-
nado por aquel municipio.

Aislamiento completo de los atacados.
Que por los médicos de aquel municipio
se proceda á la vacunación.

Para poder llevar á efecto las medidas
adoptadas, se vienen sufragando los gastos
de enfermedad á todos los que á juicio de
los facultativos y del ayuntamiento no
cuentan con medios suficientes para ello.

Desde el 24 al 29 del actual han ocurri-
do seis casos de invasión variolosa y en el
mismo periodo han fallecido un adulto y
un niño.

Por el señor alcalde se ha ordenado al
representante en esta capital de la compa-
ña de la fábrica del gas, que se arreglen
las columnas y faroles del alumbrado del
paseo de la Esplanada, á fin de que no pre-
sente tan mal aspecto aquel sitio tan con-
currido.

Los precios de los vinos son bastante
subidos, siendo ya muy escasas las exis-
tencias que quedan á los cosecheros, si bien
algunos comerciantes tienen aún partidas
de consideración y las que pretenden re-
servarse hasta más adelante, con la espe-
ranza de que aún han de mejorar los pre-
cios.

Tanto los cosecheros como los comer-
ciantes, se hallan muy satisfechos del ne-
gocio realizado en el presente año.

El senador del Reino nuestro distingui-
do amigo D. Leopoldo Laussat, ha rega-
lado un magnífico juego de escritorio de
planta cincelada con incrustaciones de oro
destinado á premiar el mejor trabajo refe-
rente al ilustre marino alicantino Jorge-
Juan, que se presente en los juegos flora-
les que dispone la sociedad literaria de
esta capital, para las fiestas del próximo
mes de agosto.

Con el propósito de dar más brillantez y
animación á nuestra capital en la próxima
época de los baños de mar en que es visi-
tada por gran número de forasteros, ade-
más de las grandes fiestas en honor de
la Virgen de los Remedios, los patronos
de la mayor parte de los barrios se pro-
ponen organizar festejos parciales en sus
respectivos distritos que se irán celebra-
ndo á intervalos con objeto de que haya
distracción durante toda la temporada.

Se ha abierto en Toledo una suscripción

para erigir un monumento al insigne don
Juan de Padilla, héro de Villalar.
Las corporaciones populares, los repre-
sentantes de la provincia, los mayo-
res contribuyentes, las personas de influencia,
distintas esferas de acción, han respondi-
do con entusiasmo á tan patriótico senti-
miento.

El distinguido escritor D. Manuel Polo y
Bonafí, redactor de «La Voce della Veri-
tà», de Roma, órgano oficioso del Vatica-
no, solicitando autorización para traducir
al italiano y publicar en el folletín de aquel
periódico su hermosa novela «Solita». El
señor Polo le ha concedido la autorización
solicitada.

De otra distinción honrosa para el señor
Polo tenemos que dar cuenta: «La Ilustra-
ción Católica», acreditada revista artística
y literaria, que se publica en Madrid, con-
tiene en su último número el retrato de es-
te escritor, y un extenso y razonable juicio
crítico sobre sus novelas. Firma este ar-
tículo D. Gerónimo Forteza.

Una niña de una casa de la calle de San
Andrés, bebió el jueves una medicina que
servía para curar la enfermedad de los
ojos que padece una anciana, resultando
envenada la infeliz criatura.

Aplicados los oportunos auxilios, pa-
rece encontrarse más aliviada la expresada
niña.

Los derechos académicos satisfechos ha-
tael día de ayer en el Instituto de segun-
da enseñanza de esta capital ascienden á
pesetas 8575 correspondientes á 1715 asig-
naturas de enseñanza oficial, privada y
doméstica; y á pesetas 637 por derechos de
matrícula y académicos de 98 asignaturas
de enseñanza libre.

Los anteriores datos demuestran la im-
portancia relativa de nuestro Instituto,
pues le colocan en el undécimo lugar en-
tre los de España.

El viernes se representó en el Teatro
Principal la conocida comedia de D. Ade-
lardo Lopez de Ayala «El tanto por ciento».
Los artistas que en ella tomaron parte cum-
plieron como buenos, distinguiéndose la
señora Contreras que recibió justas é ine-
quívocas muestras de aprecio del público
que premió su talento con unánimes aplau-
sos.

En la ejecución del juguete cómico en
un acto «Sin embargo» también cumplieron
su cometido todos los artistas, espe-
cialmente el Sr. Llorens, que cada día es
más querido del público alicantino.

En la sesión celebrada el viernes por el
Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, ba-
jo la presidencia de D. Rafael Terol, se
aprobaron varios expedientes de edifica-
ción y un dictámen de la comisión de
aguas.

al que se siente al entrar en un cemen-
terio.

Algunas veces me ha sucedido al visitar
estas ruinas, lúgubres despojos del arte, oír
á un majadero decir á mi lado:—¿Qué buenos
caminos se podían haber construido con esta
piedra!

—Es claro; con la piedra de su casa de us-
ted se podía también haber hecho un puente
ó una escuela. ¿Por qué en vez de construir-
se V. una casa cómoda no ha construido una
escuela, un puente, ú otra cosa análoga?

—¡Oh, eso no es cosa mía! De eso cuidará
el gobierno.

—Pues bien; por qué no se cuidó el gobier-
no de hacerlos cuando se hacía este monaste-
rio? Si V. quiere vivir á sus anchas, ¿qué de-
recho tiene V. á impedir á los que quieren
consagrarse á Dios en la estrechez de una
celda, que vivan á su gusto, y cuando su gos-
to es tan conforme á los preceptos de la ley
divina?

—¿Quiére V. que nadie se meta con su vida
y tener derecho á fiscalizar á los otros? ¿En-
tiende V. de esa manera la libertad, viviendo

á su antojo y sin dejar á los demás vivir á su
albedrío?

—Es que estos monjes eran unos holgaza-
nes.

—¿Está V. seguro de ello? Si los llama us-
ted holgazanes porque no cogian una azada,
¿la coge V. acaso? El que con los bienes y
despojos de aquellos ha medrado, tiene co-
che, asiste á la ópera, pasea y fuma, ¿tiene
derecho á llamar holgazan á nadie?

Y qué, ¿no hay más ocupación que el ca-
var? ¿No cavan también los trapeuses, cartu-
jos y otros? Los que predicán, confiesan, oran
á Dios incesantemente, asisten al moribundo,
estudian, escriben, enseñan, ¿son holgaza-
nes?

Envuelto en estas consideraciones, miraba
apenas las gigantescas ruinas que me rodea-
ban, y que en aquel momento se hallaban
iluminadas por el sol poniente con una luz
débil y amarillenta, que apenas hacia desta-
car las grandes sombras que proyectaban los
maicisos pilares de los arcos.

La mujer del guarda que nos guiaba á otro
compañero y á mí á través de aquellas sole-
dades, parecía también preocupada: pisaba

años, muchos, muchos años, (1) hubo una
peste muy grande en toda España, y princi-
palmente por esta tierra, de cuyas resultas
murieron casi todos los monjes de esta casa.

Llegó el día de Corpus y apenas quedaba
gente entre sacerdotes, novicios y legos para
hacer la procesión, que solía ser muy so-
lemne, tanto que aquel día era el único del
año en que entraban mujeres en la iglesia,
pues en los demás no se dejaba pasar á nin-
guna del torreón de la portería. Aun los hom-
bres apenas entraban en la iglesia, pues pa-
ra los pastores y sus familias había la capilla
de la portería. (2)

(1) Villanueva en su viaje literario refiere esta
tradicción de uno de nuestros antiguos monasterios.
La epidemia debió ser la del siglo XIV, llamada
comunmente *La Claustra* por nuestros escritores
monásticos. Murieron en ella millones de españo-
les, y quedaron muchos monasterios y conventos
desiertos ó casi desiertos.

(2) Esta práctica se guardaba en el célebre
monasterio de Nuestra Señora de Piedra en Ar-
gón, en cuya iglesia solamente entraban muje-
res el día del Corpus.

Se acordó pase á informe de la comisión correspondiente una instancia de D. Alejandro Harmseu, solicitando que el Ayuntamiento preste su protección moral y material contribuyendo con alguna cantidad á la erección del mausoleo de D. Eleuterio Maisonnave.

Se dió cuenta de la resolución que ha recaído en un recurso de alzada interpuesto por D. Juan Pedro Riesco, contra un acuerdo de esta municipalidad, sobre adjudicación de unas paredes.

Se dió cuenta del dictamen emitido por la comisión de policía urbana y de ornato relativo al pliego de condiciones para la subasta de adoquinado, y terminó discutiéndose sobre la forma del riego en las calles de la población.

Hemos recibido para su publicación la siguiente circular, que con gusto insertamos:

ASOCIACIÓN DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE ALICANTE

Alicante 31 de Mayo de 1890.

Sr. Director de EL ALICANTINO

Muy Sr. nuestro: En nombre de esta Asociación, damos á V. las más expresivas gracias por la parte que ha tenido á bien tomar en nuestra idea, al prestar su conformidad para conseguir la clausura de los establecimientos comerciales, todos los domingos.

Debido, por fin, á la benevolencia y buenos sentimientos de nuestros jefes, hoy tenemos el gusto de participarle el buen éxito obtenido, éxito que ha sido aplaudido por todos, como una medida justa, y digna por lo tanto de llevarse á cabo.

Desde mañana, para conocimiento del público, anunciarán los periódicos de la localidad, el cierre de los establecimientos de comercio todos los Domingos, entendiéndose que esta nueva costumbre, ha de empezar á regir el día 8 del próximo mes de Junio.

Admita V. el más sincero agradecimiento de los que con el mayor respeto aprovechamos esta ocasión para repetirnos sus afectos y reconocidos servidores. Q. B. S. M.—La Comisión.

Noticias generales.

Leemos en nuestro querido colega «El Movimiento Católico»:

«El escritor francés M. Hello ha publicado un hermoso artículo acerca del Papa Celestino V. (Pedro Morone), lamentándose de que ni el arte ni apenas la historia recuerden sucesos de su extraña y maravillosa biografía, y observando que el desdén de la fama que siempre manifestó el ermitaño Papa durante su vida se haya continuado en la historia después de su muerte.

Hello dice que el no leer el «Año Cristiano» priva al poeta, al orador y al literato en general de la noticia de grandes sucesos, que serían muy bien traídos á discursos, poesías y otras obras. Tiene razón de sobra el escritor francés, y ya lo hemos observado varias veces en estos tiempos en que tan poco se estudia, y en nuestro «Movimiento católico» hemos consignado con sentimiento nuestras observaciones.»

En la parroquial iglesia de San Esteban de la ciudad de Valencia se celebró el domingo una solemne fiesta que llevaba la alegría al seno de muchas familias.

Ciento cincuenta jóvenes artesanos, educados en las escuelas sostenidas por la Asociación de Católicos, por el Círculo Católico Obrero de San Vicente Ferrer y por el Patronato de la Juventud Obrera, recibieron á las siete y media la primera comunión, acompañados en aquel solemne acto las juntas directivas y los profesores de aquellas sociedades, que atienden con celoso empeño á la educación moral y material de los jóvenes obreros. El modesto sacerdote D. Carlos Ferris les dirigió una sentida plática.

Un maestro de los que están haciendo oposiciones á escuelas en Madrid ha puesto como lema á los pliegos de sus ejercicios escritos lo siguiente: «Dos mil pesetas que me deben.»

EL CONGRESO CATÓLICO.

Continúa la Junta de organización católica de Zaragoza sus trabajos relativos al próximo Congreso.

En la última sesión se ha tratado de los roles de socios del Congreso, comisionándose á los señores secretario, canónigo D. Florencio Jardiel, y rector de la Universidad, D. Antonio Hernández Fajarnés, para que propongan los modelos y condiciones de los mismos.

El Emmo. Sr. Cardenal participará oficialmente á las autoridades la celebración del Congreso. Una Comisión, compuesta de los señores secretario de la Junta señor Jardiel, D. Roberto Casajús, vice-rector de la Universidad, y marqués de Valle Ameno, se ocupará especialmente de las relaciones con las autoridades y Corporaciones.

También se participará á las Corporaciones y la prensa local la celebración del Congreso.

Otra Comisión propondrá á la Junta lo relativo al ornato del templo donde el Congreso se ha de celebrar. Esta Comisión la constituyen el Emmo. Sr. Cardenal, el señor lectoral D. Juan Cruz Aranaz y los señores Hernández, Fajarnés y marqués de Valle Ameno.

La Junta celebrará frecuentemente sus reuniones, distribuyéndose sus individuos los trabajos necesarios para la celebración del Congreso.

De estas Comisiones forman parte el ilustrísimo señor Obispo de Europa y los señores D. Angel Romey, dignidad de chantre; el Reverendo P. Mir y nuestro queridísimo amigo el catedrático de Medicina y director de *El Pilar*, D. Manuel Pastor.

La Junta del Congreso católico de Zaragoza, en su sesión última examinó la posibilidad de que pueda ser superior á sus cálculos el número de miembros inscritos en el Congreso. En este caso, indicó que habría de resolverse celebrar las sesiones en otro templo más capaz que la Iglesia de San Carlos, señalada para aquella solemnidad.

Respecto á qué templo será elegido en aquel caso, nada se ha determinado todavía.

LA CRÍTICA HISTÓRICA

DOLORES

Con voz que el hambre hizo exigua

Comenzó un maestro á dar

La lección de historia antigua

A los chicos del lugar.

—Ved, decía: torpe hechura

Por el infierno abortada,

Esa Babilonia impura

En el vicio encenagada.

De corrupción triste ejemplo,

Robó, con designio impio,

Los vasos que para el templo

Guardaba el pueblo judío.

Y con lábios injuriosos,

En ellos las meretrices

Bebieron vinos sabrosos

De arrebolados matices.

De aquella impúdica orgía,

Que á Dios osaba injuriar,

Queda el nombre todavía:

La cena de Baltasar.

Al monarca que, altanero,

Mandó tal profanación,

Un profético letrero

Predijo su perdición.

Y aunque Dios, con tal sentencia,

Puso á tanta maldad fin,

Yo dudo de la existencia

De aquel célebre festín.

Pues no es posible en la vida

Que nadie llegue á tener

En una sola comida

Tantas cosas que comer.

Y sé, por mi desventura,

Que sufre en la tierra uno

Tras pocos días de hartura

Años enteros de ayuno.

Con lógica, pues, deshecho

La legendaria opinión.

Y de tal cena, sospecho

Que es falsa la tradición.»

Dedujo así la experiencia

Del maestro del lugar

Que es fábula la existencia

Del festín de Baltasar.

¡Ay! Cuánto sábio erudito,

Porque en sí no halla el valor,

Sostiene que es solo un mito

Nuestro gran Cid Campeador!

L. CÁNOVAS.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Dominga I, la Santísima Trinidad y San Gratiano mr.

La Misa y Oficio divino son de la Festividad con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Marcelino mártir y Erasmo ob. y mr.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la

Conventual solemne con sermón que predicará el Sr. Magistral Dr. D. Juan Bautista Segura.

En Santa María á las nueve Tercia y Misa mayor; por la tarde á las cinco terminan los Ejercicios de las Flores, en los que predicará el señor Cura de la misma, finalizando estos cultos con la procesión claustral y coronación de la Santísima Virgen.

En las Capuchinas el Apostolado de la Oración y Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, celebran la función mensual siendo la Misa de Comunión general á las siete y media, y á las cinco de la tarde los Ejercicios con exposición y sermón que predicará el señor Mirete y letrilla del Delfico Corazón.

En las Agustinas sigue la Seisena de San Luis Gonzaga, siendo á las cinco de la tarde el Ejercicio del cuarto Domingo del Angélico Jóven Gonzaga.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Ningún preparado puede aventajar, ni compararse á los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez. Así lo declara la ciencia médica por boca de los más eminentes profesores, entre los que elegimos hoy el siguiente testimonio:

(Desconfiar de las imitaciones.)

Repetidos ensayos hechos con el Salicilato de bismuto y Salicilato de cerio, en las dosis admitidas, y asociados bajo la forma de papeletas, me han convencido que llevan ventaja á otros preparados de Bismuto en ciertas y determinadas circunstancias.

La gastralgia, cuando viene acompañada de mareo, los vómitos de las embarazadas, y las diarreas con enteralgia ceden á esta medicación asociada mejor que con el Oxalato de Cerio y Subnitrito de Bismuto, además de poderse usar sin peligro en la diarrea, cualquiera que sea su origen. Barcelona 12 de Marzo de 1889.—Narciso Carbó, Catedrático de Terapéutica.

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PEREZ

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por los médicos y adoptados por los Hospitales y la marina.

Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarras y úlceras del estómago, piroxis con eruptos fétidos.

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España: Caja grande, 3'50 pesetas. Pequeña, 2 ptas.

Cuidado con las falsificaciones porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

POR MAYOR: Madrid, M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona, Sociedad Farmacéutica é Hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires, y en toda la América del Sur. Al por menor: en las principales farmacias. Alicante Dr. Soler.

ALMIDON REAL REMY. es el más puro, el más blanco y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona y Paris.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS

HIDRÁULICOS, LITÓDEOS É INCRUSTADOS

Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MÁRMOL

DE

MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

DE

DE AUGUSTE, VINYES RESTE Y COMP.



El vapor NORA saldrá de Alicante el día 2 de Junio directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

ESPECTACULOS PÚBLICOS

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy.—El drama en siete actos, «D. ÁLVARO Ó LA FUERZA DEL SINO.»

Entrada general 75 céntimos, media 50 A las nueve.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 30.—4 por 100 exterior español 76'62.

PARIS 30.—Se han recibido malas noticias sanitarias de Dahomey, donde el clima está produciendo estragos en las tropas francesas. Se ha mandado un médico de la armada.

MADRID 30.—El bolsín cerró Contado 77'07.—Fin de mes 77'05.—Próximo 77'32.—Exterior 77'90.—Amortizable 90'00.—Cuba 107'95.—Banco 412'50.—Tabacos 101'85.—Barcelona Interior 77'43 Exterior 80'05.

MADRID 30.—Senado.—El Sr. Escudero se ocupa extensamente en el asunto del ferro-carril de Cangüera á la frontera censurando la parsimonia de la comisión en emitir dictámen.

El Marqués de Hoyo pregunta si es cierto que se ha recibido, como indica un periódico, un telegrama dando cuenta de haberse fugado Oteiza.

El Ministro de Ultramar dice que no ha recibido telegramas posteriores á los que ayer leyó en la Cámara.

Entre los Sres. Mayaz y Ministro de Fomento se entabla un breve debate sobre la cuestión de los alumnos libres.

Continúa la discusión del presupuesto de Cuba, rectificando varios oradores.

MADRID 30.—Congreso.—Quedó aprobado sin discusión el presupuesto de gastos y comenzó la del de ingresos.—El señor Navarro Reverter consume el primer turno en contra de la totalidad.—Combate la proyectada operación de bonos del Tesoro; califica de ruinoso el presupuesto; defendió el impuesto sobre la renta y propuso como único medio de salvar el Tesoro la contratación de un empréstito de 500 millones, dando como garantía las minas de Almadén.—Le contesta en nombre de la comisión el Sr. Vulle.

MADRID 30.—Con asistencia del Ministro de Hacienda mañana se reunirá la comisión general de presupuestos. Se cree que esta reunión tendrá interés.

MADRID 30.—Las últimas noticias de Filipinas confirman que en el archipiélago se ha presentado el «Dengue» que se ha generalizado extraordinariamente, si bien con carácter benigno.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 31 (8'30 t.)

Se presentan dificultades á la Comisión presupuestos cuestión ingresos. Se dá como probable se saque á nuevo concurso el ferro-carril Cuba.

Madrid 31 (7'10 t.)

Se tienen noticias del desarrollo que va tomando la enfermedad denominada «trancazo» en Filipinas. El Congreso Argentino exige que el pago de los derechos de aduanas se haga mitad en oro.

Bolsa, 77'20.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

